

这家足浴店的这场火灾 为何有18人罹难？

(上接第1版)

除了掌握逃生知识，消除火灾隐患才是保障安全生产的重中之重。

记者了解到，火灾发生后，浙江省公安消防总队5日连夜召开紧急视频调度会议，立即组织各地消防部门对人员密集场所开展统一夜查行动。各地消防部门在检查过程中，重点查看了各单位场所消防控制室是否正常运作、值班人员是否到位；消防安全制度是否健全、落实；消防通道、安全出口是否畅通，自动消防设施是否完整好用；各场所内用火、用电、用气制度是否

执行到位；消防器材和设施是否配置到位并完好有效，疏散指示标志和应急照明是否设置合理、完好有效；员工是否掌握应会消防知识等内容。

然而，从各地反馈的检查结果来看，情况不容乐观。

2月5日晚至2月6日凌晨：湖州市消防部门共检查各类人员密集型文化娱乐场所、宾馆饭店86家，发现隐患67处，责令整改64处，临时查封一家；嘉兴市消防支队共派出26个检查组，连夜对全市足浴、洗浴中心、量贩式KTV、网吧、

电影院等通宵营业场所进行突击检查，全市累计检查单位230家，发现火灾隐患522处，整改隐患491处，临时查封4家，责令“三停”3家；舟山市消防支队重点对全市足疗、洗浴、KTV等通宵营业的人员密集场所开展消防安全突击夜查。全市共检查单位88家，发现隐患63处，整改隐患57处，罚款1.4万。

据统计，合计检查486家单位，查出火灾隐患共计805处。几乎每查一处都有火灾隐患。只有防患于未然，才能告慰亡灵，也是对每一条生命的尊重！

冷空气明天“到货”

本报讯 记者吴晓静 立春刚过，长假里的暖意也意犹未尽，但冬天的尾巴还没过去。本周中旬，冷空气又来刷存在感了。

据省气象台分析，预计本周我省晴多雨少，气温总体较上周低。2月8日~9日受冷空气影响，我省有降温、

降水和海上大风天气，其中8日下午到夜里浙中北山区有雨夹雪或雪，冷空气影响时沿海海面有8~9级偏北大风。10日起我省以晴冷天气为主，11日、12日早晨最低气温山区-3℃~-5℃，其他地区大部-1℃~-3℃。

气象部门提醒，本周初我

省部分路段夜间到早晨有大雾，能见度较低，8~9日受冷空气影响，有降水和海上大风天气，特别是浙中北山区有雨雪和冰冻，请注意交通安全；周后期天气较好，森林火险气象等级较高，还需注意用火安全。另外，11日元宵佳节，天气较好利于出行。

党政主要负责同志要 亲力亲为抓改革扑下身子抓落实

(上接第1版)

会议强调，要把加强党对对外工作的集中统一领导贯彻到对外工作体制机制改革方方面面，加强战略谋划，强化统筹协调。要明确地方党委对本地区外事工作的主体责任，完善省以下地方党委对外事工作的领导和工作体制。要深化驻外机构管理体制改革。要健全招录和培养选拔机制，打造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬、纪律严明的对外工作队伍。要优化援外战略布局，改进援外资金和项目管理，改革援外管理体制机制，提升对外援助综合效应。

会议指出，规范和引导社会智库健康发展，对发挥民间智力、为党和政府决策服务具有重要意义。要坚持用党的理论和路线方针政策引领社会智库建设，坚持把社会责任放在首位，紧紧围绕党和政府决策的重大课题开展咨询研究。要优化发展环境，拓展社会智库参与决策服务的有效途径，完善社会智库人才政策。要完善管理体制，建立重大事项报告、统一监测、统一执法，提高环境保护制度和信息公开制度。

会议强调，建设国家科技决策咨询制度，要把立足点放在支撑国家发展全局、服务党中央重大科技决策需求上，着力做好机制设计。

国家科技决策咨询委员会既要对科技创新发展面临重点难点问题及时提出意见和建议，又要瞄准世界科技前沿，从全球科技创新视角为国家经济社会发展、保障和改善民生、国防建设等方面重大科技决策提供咨询建议。要健全国家科技预测机制，完善国家科技创新调查制度。

会议指出，推进公共信息资源开放，要加强规划布局，进一步强化信息资源深度整合，进一步促进信息惠民，进一步发挥数据大国、大市场优势，促进信息资源规模化创新应用，着力推进重点领域公共信息资源开放，释放经济价值和社会效应。要坚持全面部署和试点带动相结合，依法有序推进改革。

会议强调，按流域设置环境监管和行政执法机构，要遵循生态系统整体性系统性及其内在规律，将流域作为管理单元，统筹上下游左右岸，理顺权责，优化流域环境监管和行政执法职能配置，实现流域环境保护统一规划、统一标准、统一环评、统一监测、统一执法，提高环境保护整体成效。

会议指出，实施外国人永久居留证件便利化改革，要围绕服务国家人才发展战略，回应社会关切，在优化证件设计、改造信息系统等方面

面推进改革，着力解决外国人永久居留证可识验和便利化问题，推动永久居留外国人在华资格待遇落实。

会议强调，要深化中央主要新闻单位采编播管岗位人事管理制度改革，统筹配置编制资源，开展人员编制总量管理试点，深化人事薪酬制度改革，完善考核评价和退出机制，增强新闻舆论工作队伍事业心、归属感、忠诚度，为新闻事业长远健康发展提供坚实有力的人才支撑。

会议指出，要实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制，明确国家机关普法职责任务，坚持普法工作和法治实践相结合，坚持系统内普法和社会普法并重，健全工作机制，加强督促检查，努力形成部门分工负责、各司其职、齐抓共管的普法工作格局。

会议听取了全国总工会、上海市、重庆市群团改革试点工作总结报告，指出试点工作围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，着力破除“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”问题，取得明显成效。已经开展试点的群团和地方要继续在建机制、强功能、增实效上下功夫，巩固改革成果。其他群团和地方要学习借鉴试点经验，针对实际问题抓实改革举措。各级党委要切

实加强对群团工作的组织领导。

会议强调，党政主要负责同志抓改革，具有重要示范作用，要以上率下，真抓实干。党中央关于改革的精神要第一时间传达贯彻，党中央部署的改革任务要积极部署落实，党中央提出的重大改革问题要认真研究解决。要在研究改革思路上发挥主导作用，把住重要改革方案的质量关，把党中央要求和地方部门实际结合起来，抓关键问题、抓实质内容、抓管用举措，不做华而不实的表面文章。要把调研贯穿改革全过程，做到重要情况、矛盾问题、群众期盼心中有数，对改革举措成效如何，要刨根问底，掌握实情。

改革越向纵深推进，遇到的硬骨头越多。看准了的事情，党政主要负责同志要敢于拍板、敢于担当，坚定不移干。对一些重大改革，其他层面协调难度大的，要敢于接烫手山芋，加强统筹协调，做好思想政治工作，营造良好氛围。各地区各部门要发挥深改领导小组作用，重要改革和重大事项要集体研究、集中部署，各方面改革工作要定期会商、及时通气。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

浙工之家 掌上娘家

与时代同步 与职工相伴 与工运共进



浙江省总工会官方微信公众号

“浙工之家”鸡年首场活动
第一波红包来袭

猜灯谜·学法律·赢红包

元宵节是中华民族的传统节日。为喜迎佳节，丰富广大职工的业余文化生活，浙江省总工会宣教部、法工部、浙江工人日报社将联合举办“猜灯谜·学法律·赢红包”活动，借此吹响工会新春法治宣传号角。

活动时间：2月10日（正月十四）、2月11日（正月十五）、2月12日（正月十六）三天。

活动规则：关注“浙工之家”微信公众号，回复“元宵”，每人每天参与一次，答对一题即可参与抽奖，人人有奖。

灯谜内容：工会知识、劳动法律法规等。

灯谜题库

工会题材

- 1. 工人一心为四化（二字工会机构简称）
- 2. 七十二行，行行精通（三字工会机构称谓）
- 3. 江雁跟随云离去（三字法律简称）
- 4. 难得前线十八载（二字常用工会职能用语）
- 5. 高山流水遇知音（二字常用工会职能用语）
- 6. 老二是个成衣匠（二字常用工会职能用语）
- 7. 怎样修车胎（二字常用工会职能用语）
- 8. 奈何桥上等三年（二字工会常用语）
- 9. 按理是应先投标（二字工会常用语）
- 10. 八仙桌（二字工会常用语）
- 11. 脸儿朝着康师傅（三字工会常用语）
- 12. 双核一体（三字工会常用语）
- 13. 田汉的拿手好戏（三字工会常用称谓）
- 14. 姜伯约官封大将军，领凉州刺史（四字工会常用语）
- 15. 擅长于占卜（四字工会常用语）
- 16. 善于织毛线（四字工会常用语）
- 17. 不知细叶谁裁出（四字工会活动用语）
- 18. 中华力图换新貌（四字工会常用语）
- 19. 二十四小时皆无事故（三字安全生产活动用语）
- 20. 腹中贮书一万卷（四字安全生产宣传用语）

劳动法题材

- 1. 勤工俭学在巴黎（三字法律简称）
- 2. 红消香断有谁怜（二字劳动法名词）
- 3. 善长于农活（二字劳动法名词）
- 4. 废除旧日一体化（二字劳动法名词）
- 5. 不买东西，不去东洋游（三字劳动法名词）
- 6. 集体参加劳动（三字劳动法名词）
- 7. 琴瑟谐和愿百年（三字劳动法名词）
- 8. 招工一名（四字劳动法名词）
- 9. 你挑水来我浇园（四字劳动法名词）
- 10. 只身勇闯敌阵（四字劳动法名词）